

盐阜大众报

YANFU PEOPLE'S DAILY

主管、主办：中共盐城市委



公信·融合·贴近
http://www.ycnews.cn

2023年6月6日
癸卯年四月十九

星期二
第18608期 今日8版



2023年全国高考于6月7日至9日进行

拥抱高考 逐梦青春

盐城市教育局 盐阜大众报业集团 宣

见习记者 孙欣 记者 吕正龙

共看盐城发展 共叙沪盐情谊

——上海高校师生走进盐城系列活动侧记

六月的脚步如期而至，带来了初夏的邀约。在2022年上半年，我市曾为上海高校师生提供集中医学观察服务，共同度过了一段两地并肩作战、同袍战友的暖心时刻。6月2日，我市组织开展首批为期3天的“同心‘沪’动 友爱‘盐’续”城市体验活动，邀请上海12所高校的师生来盐重温回忆，切身感受盐城“天蓝地绿基因红，有地有人有机遇”的资源优势、发展动能，品一段故事、赏一片绿意、探一城发展，再赴一场盐阜之约。

走进黄海国家森林公园，水杉高耸挺拔，翠竹随风摇曳，入目是无尽的绿色林海，耳边是鸟儿啾啾，仿佛置身于“绿野仙踪”。“真的超出想象！”曾在黄海森林美居酒店隔离的上海音乐学院学生孙正天竹表示，回到这里既有重逢的温暖又有初遇的期待，世外桃源般的景象让她忍不住拍照和家人分享，“希望以后能和家人一起来到这里，共同享受这一份悠闲与清新。”

咖啡吧、阅览室、餐厅……便捷时尚的U+·汇文公馆人才公寓里窗明几净，随时静待着广大优秀人才拎包入住。学子们一边参观一边咨询我市人才政策，不时发出阵阵惊叹。“这个活动拉近了我和盐城的距离，为我打开了一个认识盐城、了解盐城的窗口。”上海大学21级博士研究生祝博艺即将毕业，她感叹道：“主办方周到的安排和诚意满满的人才政策让我感到惊喜，期待有一天能在盐城发掘我的无限可能。”

近年来，围绕“勇当沿海地区高质量发展排头兵”的战略定位，盐城打造23条重点产业链，汽车、钢铁、新能源、电子信息等主导产业全面起势，在绿色转型赛道上奋力跨越赶超。师生们来到江苏润阳世纪光伏科技有限公司，听讲解、看车间，对我市光电产业的发展有了更加直观的感受。来自上海科技大学电子信息工程专业的李欣珂告诉记者，在盐城看到这样的企业和产业链的发展，给了他很大的信心，“电子信息产业在盐城大有可为，这是难得的机遇！”

盐城始终坚持把资源优势转化为产业优势，全力打造绿色能源之城。高合汽车城市精品工厂正是我市致力新能源汽车发展的产业缩影。上海理工大学能源与动力工程学院副书记钱海燕在参观结束后表示，盐城既有和谐的生态又有创新的活力，真正理解和深入践行了“两山”理念。希望盐城和上海高校能进一步加强交流，同频共振促发展，服务学生谋未来。

自古磨难皆过客，浮云过后艳阳天。上海高校师生因为一场疫情与盐城结缘，与盐阜人民心手相牵，同袍战友。（下转2版）

周斌察看我市高考准备工作

周密部署暖心服务营造良好环境 让考生能发挥最好水平考出最佳成绩

本报讯（记者 韩宝贵）2023年高考在即，6月5日上午，市委书记周斌察看高考准备工作，向奋战在高考备考一线的教育工作者致以崇高敬意，向参加高考的学子送上美好祝愿。他强调，要本着对考生、对家长、对社会高度负责的态度，精心组织、周密部署，以“时时放心不下”的责任感和“事事落实到位”的执行力，全流程全链条做好高考各项服务保障工作，为广大考生提供暖心服务，营造安全温馨考试环境，严肃考风考纪，确保高考工作万无一失、平安有序。

今年全市共设8个考区、21个考

点、1249个考场，各项准备工作已全部就绪。周斌来到亭湖高级中学考点，沿着考生入场线路，认真检查考点准备工作。他在校门口体验智能安检门检测，走进考场仔细察看考生桌椅摆布，肯定学校硬件设施和良好的考试环境。在考点监控室、考务室，周斌检查监控设备运行情况，了解监考流程规范等，要求对考务、后勤等工作再梳理、再检查，细而又细抓好每个环节，严肃考风考纪，确保高考公平公正，为国家选拔栋梁之材。来到市招生考试中心，周斌详细了解试卷安全保密、运输保障和各区指挥调度等工作，叮嘱

各责任单位单位坚决执行考务工作规定，压紧压实责任链条，完善应急预案，确保高考工作万无一失。

考生住宿条件怎样，餐饮如何保障？周斌十分关心。他来到瀛洲开元大酒店高考食宿点，察看了解酒店环境、房间设施、伙食安排、食品安全、考生服务等工作，要求坚持以人为本，想考生所想，用心用情做好考生服务，加强对考生的心理疏导和人文关怀，以暖心举措引导大家保持良好心态，轻装上阵、从容应试，都能发挥最好水平、考出最佳成绩。

周斌强调，今年的高考是党的二十

大后举办的首次高考，是实行新冠病毒感染疫情“乙类乙管”新形势下的首次高考，做好今年高考工作意义重大。各有关部门要坚决扛起政治责任，精心组织实施，全力以赴做好我市高考各项工作。要牢牢守住安全底线，坚持问题导向，认真研判谋划，紧盯考生安全、考场安全、试卷安全等重点，统筹做好食品安全、道路交通安全、消防安全等工作，有效防范化解各类风险隐患。要认真细致抓好交通疏导、噪声治理、医疗卫生等各项保障工作，共同营造安全舒心的考试环境，努力实现平安健康温情高考。市领导薛盛堂、费坚等参加。



塔吊高耸，机器轰鸣，安装脚手架、装模、砌水泥墙……6月3日上午，市一院二期及医疗综合体项目现场一派繁忙。该项目于2020年10月开工建设，计划于2024年12月竣工，二期工程重点打造急诊急救中心、专科五大中心、血液病中心、烧伤整形中心及国家级科研教学平台等。记者 王焱 摄



共建天蓝地绿水清的美丽家园



高敏 张武岳

6月5日，我们又一次迎来六五环境日。

生态环境是人类生存和发展的根基，拥有天蓝地绿水清的美丽家园，是人们的共同心愿。党的十八大以来，我国生态环境保护发生了历史性、转折性、全局性变化。绿色版图不断扩展，浓烟重霾有效抑制，黑臭水体明显减少，城乡环境更加宜居，美丽中国建设

迈出坚实步伐。生态环境的改善，老百姓有着最切身最扎实的获得感、幸福感、安全感。

建设美丽家园，是一个需要付出长期艰苦努力的过程，必须坚持不懈、奋发有为。保持战略定力，站在人与自然和谐共生的高度来谋划经济社会发展，建立健全绿色低碳循环发展经济体系，促进经济社会发展全面绿色转型，在规划建设中充分考虑生态保护红线、环境质量底线、资源利用上线。

建设美丽家园，就要严厉打击污染环境破坏生态环境的行为。环境污染是民生之患，也是民心之痛。前不久，最高人民法院、公安部、生态环境部联合发布7件依法严惩危险废物污染环境

犯罪典型案例，具有很强的警示教育作用，也向全社会传递了以雷霆之势依法开展污染防治攻坚战、依法严厉打击重点领域环境违法犯罪的决心。

建设美丽家园，就要全社会都行动起来，做生态文明理念的积极传播者和模范践行者。6月5日，在六五环境日国家主场活动中，《公民生态环境行为规范十条》正式发布，“合理设定空调温度”“少购买使用一次性用品”“优先步行、骑行或公共交通出行”等，正是我们每个人践行绿色生活的行为指南。

美丽家园，你我共享，更需你我共建。只有全社会共同行动，真抓实干，持之以恒，才能为我们的子孙后代留下天蓝地绿水清的美丽家园。

城南开投公司：

“六个一”打造“理响开投”

本报讯（记者 王可馨）“带着问题去听宣讲，一方面对我的理论知识储备进行查漏补缺，另一方面让我立足自身工作有了更深远的思考，实现了一次‘学、思、践、悟’的思想飞跃。”近日，在城南新区开发建设投资有限公司党建室，一场生动精彩的宣讲在“我思、我听、我参与”的互动体验中展开，与会员工感慨万千。

坚持党的领导、加强党的建设，是国有企业的“根”和“魂”。城南开投公司围绕“六个一”，即“建立一条责任体系”“制定一套规章制度”“打造一块舆论阵地”“建设一支过硬队伍”“办好一台文化活动”“设计一套标识系统”，积极打造“理响开投”主阵地，申报全市第一家国有企业意识形态工作联系点，将党的政治优势、组织优势转化为发展优势，为高质量转型

发展提供智力支持。

如何建立一条责任体系，让“理响开投”在公司发轫向新？“公司党委统筹协调，对国企理论宣讲领导小组成员进行调整充实，明确党委书记履行‘第一责任人’职责，强化班子成员责任意识。”该公司相关负责人介绍，公司每月专题会办推进，形成齐抓共管的良好态势。

做一个好品牌，就是一个“金招牌”。该公司研究出台五项20条规章制度并汇编成册，以“制定一套规章制度”汲取“一见之得”。在公司会议室、党员活动室、党代表工作室、党建工作展示墙、阅读空间……宣传党的二十大精神，积极打造“理响开投”主阵地，申报全市第一家国有企业意识形态工作联系点，将党的政治优势、组织优势转化为发展优势，为高质量转型

每一场宣讲，都是一次思想的抵达；每一场交流，都是一次精神的洗礼。为了建设一支过硬队伍，该公司

加强员工教育培训，围绕理想信念、岗位技能、兴趣爱好等方面，分层次、分类别开展培训，提升员工道德修养、岗位技能和工作效率。

“请大家扫描大屏幕上的二维码，参与党的二十大知识竞赛。”今年上半年，该公司举办主题知识竞赛，达到了以赛促学、以学促行的效果。该公司真正做到“办好一台文化活动”，组织开展党建、团建等系列活动，在潜移默化中让员工树立正确的理想信念，不断感知、认同、融入企业文化。

品牌“活水”推动党建工作与中心工作深度融合，要想真正“创”出特色、“亮”出品牌，必须下真功夫。围绕创建市级意识形态联系点，公司设计一套自身的LOGO，形成具有鲜明特色的“理响开投”视觉识别系统，让工作精彩“出圈”。

徐盛

初夏时节，走进铝智造产业园，宽阔整洁的行道上，绿树繁茂成景，花草相映成趣，园区内厂房林立，机器轰鸣，一派紧锣密鼓、干劲十足的火热景象。

党建是引领产业链高质量发展的“牛鼻子”，也是推动产业链固链、补链、延链、强链的“主心骨”。自全市精密结构件党建联盟成立以来，亭湖区积极跟进服务指导，大力推进党的组织覆盖和工作覆盖，推动成员单位理论联学、活动联办、队伍联建、工作联动、难题联解、品牌联创，切实以高质量党建引领企业高质量发展。今年以来，该区依托产业链党建联盟，利用立铠铝群服务中心阵地，组织链上企业员工开展学习宣传贯彻党的二十大精神系列活动10余场次，全面

“党建链”引领“产业链”

亭湖“红色引擎”助推产业创优

推进党的理论进企业。坚持“把党员培育成技术骨干、把技术骨干培养成党员”的“双培养”制度，统筹谋划精密结构件产业链企业党员发展计划，自党建联盟成立以来，该区先后有34名链上企业职工向党组织递交入党申请书，其中企业高管11名。后在该企业的7个厂区设立党员示范岗、党员责任区，充分发挥党员先锋模范作用。

人才是强链的基础。亭湖区围绕精密结构件等主导产业链深入实施“人才强链”行动，建成涉及百余所高校、近千名专家教授在内的精密结构件产业链人才库。该区区委组织部、环保科技城联合组建工作专班，先后赴北京、上海、深圳等地开展招才引智活动，指导帮助以立铠为代表的精密结构件产业链企业积极申报国家省市人才项目。2022年，立铠精密入选市

“黄海明珠人才计划”领军人才项目1个，获得100万元项目资助。同时指导链上企业进行结对共建，推动党员技术攻关、党员导师带徒等活动，不断加强产业链高技能人才的培养。

为进一步加大服务力度，亭湖区将产业链企业划分为5个片区网格，选派5名科级干部、5名中层干部、10名村组人员作为网格联络员，收集企业和员工的问题诉求300余条，建立“日会办、周反馈、月评议”的处置机制，目前收集的问题已全部解决。该区总工会、团委、妇联等群团组织积极开展“微宣讲”“微维权”“微议事”“微公益”等活动，举办新春招聘、返乡购票、技术培训等暖心助企活动52场，先后为园区职工新建和升级后勤食堂、篮球场、口袋公园等便利设施11处。